

学思想 强党性 重实践 建新功 | 深调研 办实事

深圳交通运输局持续完善交通设施建设，让民生道路越走越宽

上学坑洼路变“七彩路” 盲道有“爱”更无碍

羊城晚报记者 宋王群

城市道路是城市重要基础设施，关乎民生，也是城市形象的重要名片之一。深圳交通运输局作为一座人口超过2000万超大城市交通运输工作的“大管家”，通过主动作为，

从开展交流座谈、主动走访、严格执法等方面入手，让百姓的急难愁盼问题能够被及时感知、快速响应、高效办理，努力探索一条城市道路交通管理新路子。

坑洼路变身“七彩路”

色彩鲜明、形象直观的七彩人行道作为校园周边的统一空间语言，既提升了环境的友好性也保障了家长、师生出行安全。这是深圳市南山区的首条“儿童友好型”示范路。

几个月前，这条位于深圳大学附属南山幼儿园周边的道路还是典型的坑洼失修路。道路邻近深圳大学北门，园区门前路段长约337米，是师生通行的唯一通道。园区内道路年久失修、雨季坑洼，人行道面砖多处破损、缺失，儿童经常在机动车道行走，出行安全问题亟待关注。

基于前期实地调研分析，深圳市交通运输局南山管理局围绕“安全性、顺畅度、舒适性、吸引力”四大目标，制定了道路升级改造方案，并将该示范路建设纳入交通综合及道路交通畅通工程项目实施范围。该项目从全区范围提出打造“特色通学线路”，打破成人视角，将童真、童趣和儿童友好设计理念融入改造设施，通过路面无障碍改造、智能交通系统配备、卡通斑马线绘制等措施，

构建趣味多彩、绿色出行体系，保障儿童交通安全的同时，为孩子们传递交通人特有的温暖。

在龙岗，深圳科学高中(龙岗分校)与稚荟托育园(坪地园)的主要行人通道，存在板砖破损、开裂、沉降，树根拱起等问题，且部分路段存在非机动车道缺失等情况。为保证学生家长安全出行，深圳市交通运输局龙岗管理局对该段路人行道进行维修整治，在人行道上合理新增非机动车道，长度737米，维修总面积2817.51平方米。今年以来，该局已完成14所学校周边道路维修工程，人行道、沥青路面等共2778米，面积14705平方米，完成65所学校周边道路设施隐患抢修185处。

深圳市交通运输局有关负责人表示，为有效提高校园周边道路安全性，让学生求学出行更安全、更舒适、更方便，今年以来，该局大力推进校园周边道路及交通安全设施维护和改善工作，为学生出行营造安全的道路环境、提供舒适的出行体验、创造有趣的出行空间。

无障碍设施有“爱”无碍

社会的文明程度取决于对弱者的态度。为解决现实中无障碍设施建设遇到的困难，5月初，深圳交通运输行政执法支队专门召开了一场无障碍执法座谈会，邀请残联权益保障部工作人员现场指出问题，而后一一记录，会后立即行动，逐一解决，保障残障人士出行需求。

“人行道、盲道、井盖等是涉及残疾人安全出行的重中之重。我们在龙岗区一条道路上巡查时，发现有公司设置了一处临时路口，但该公司修路建设需要全民共建共治，欢迎市民群众发现道路问题，通过12345热线、12328热线、局长信箱等渠道反映，市交通运输局将立查立改。”

深圳市交通运输局相关负责人表示，今年以来，该局启动道路整治专项行动，系统开展问题排查，着力解决群众反映强烈的道路设施问题，计划到6月底前完成对全市问题路段的全面整改工作，“城市道路建设得比较粗糙，而且没有按照许可的位置进行施工，导致高出人行道30厘米，影响了盲道过路口的衔接。”

深圳市交通运输局相关负责人表示，今年以来，该局启动道路整治专项行动，系统开展问题排查，着力解决群众反映强烈的道路设施问题，计划到6月底前完成对全市问题路段的全面整改工作，“城市道路建设得比较粗糙，而且没有按照许可的位置进行施工，导致高出人行道30厘米，影响了盲道过路口的衔接。”

发现问题后，执法人员督促施工方整改，第二天该路口无障碍设施便修复完毕，“希望通过我们的工作，市民的参与，让盲道‘有爱’无碍，提升城市生活品质与人文温度的同时，也让城市的民生道路越走越宽，越走越光亮。”

深圳市交通运输局相关负责人表示，今年以来，该局启动道路整治专项行动，系统开展问题排查，着力解决群众反映强烈的道路设施问题，计划到6月底前完成对全市问题路段的全面整改工作，“城市道路建设得比较粗糙，而且没有按照许可的位置进行施工，导致高出人行道30厘米，影响了盲道过路口的衔接。”

广州低保标准提高至每人每月1238元

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道：近日，记者从广州市财政局获悉，广州低保标准由每人每月1196元提高至每人每月1238元，增幅达3.5%，特困供养人员基本生活标准、孤儿养育标准等相关标准均相应提高。这是广州

自1995年建立最低生活保障制度以来，第19次提高最低生活保障标准。新标准从2023年1月1日起执行，将于2023年6月按新旧标准差补发补贴，该政策将惠及6万多名困难群众，切实兜牢兜实民生底线。



1月31日晚，国家级非遗项目揭阳齐林烟花火龙表演在揭阳磐东街道震撼登场 (资料图片)

岭南文化“双创”加速 焕发新的时代光彩

系统保护 挖掘广东历史人文资源

今年1月，文化和旅游部公布第二批国家级文化生态保护区名单，客家文化(梅州)生态保护区入选，成为广东省首个国家级文化生态保护区。该保护区覆盖梅州市全境8个县(市、区)，面积1.58万平方公里。客家文化(梅州)生态保护区对境内的非物质文化遗产、非物质文化遗产项目代表性传承人、与非物质文化遗产传承密切相关的历史遗迹、各级自然保护区等进行整体性保护。

这是广东对岭南文化系统保护、整体保护的一个缩影。近年来，广东全省“一盘棋”完善岭南文物和非物质文化遗产系统性保

打造品牌 擦亮历史文化遗产名片

护体系，开展岭南文化资源普查，系统挖掘整理广东历史人文资源，规划建设长征国家文化公园(广东段)、鸦片战争海防遗址。目前，广东拥有165项国家级非物质文化遗产项目、816项省级非物质文化遗产项目。2022年11月，“潮州工夫茶艺”作为“中国传统制茶技艺及其相关民俗”重要组成部分，成功列入联合国教科文组织人类非物质文化遗产代表作名录。至此，广东的人类非物质文化遗产代表作项目增至5项。

擦亮历史文化遗产名片

近年来，岭南文化“双创”工程注重突出特色、打造品牌。广东总结广州永庆坊、潮州广济桥

和牌坊街、汕头小公园等经验做法，用好骑楼碉楼、南粤古驿道等资源，打造岭南文化地标群。

今年3月28日，新加坡总理李显龙到访广州永庆坊。从粤剧艺术博物馆到荔枝湾畔，街区焕发的“老城市新活力”让李显龙称赞连连。今年“五一”假期，潮州古城旅游全面火爆，潮州广济桥、牌坊街等景点人头涌动。数据显示，4月29日-5月3日，潮州市古城文物保护管理中心八大开放景区参观总人次10.8万，门票总收入972193元。广州永庆坊、潮州古城的保护与利用，充分体现了岭南文化“双创”的成果与成效。

此外，广东还注重弘扬岭南戏曲、岭南美术、广东音乐等特色品牌，保护传承醒狮、龙舟、粤绣、广彩、木雕等非遗技艺，办好

中国(广东)民间工艺博览会，擦亮广东历史文化遗产“金名片”。

活化利用 岭南特色文创产品涌现

活化利用、传承创新，是广东岭南文化“双创”工程的一大特色。近年来，广东加强岭南学术、文学、书法、民俗、节庆等传承创新；建设广东省民间文化艺术之乡，标识文化遗产线路，开发岭南特色文创产品，创新岭南文化全媒体传播；推动传统工艺融入数字技术和时尚元素，持续扩大岭南文化IP群。

从2020年开始，广东先后发布粤港澳大湾区文化遗产游径8大主题44条、省历史文化遗产游径70条，吸引无数湾区游客踏上“寻根之旅”。游客“打卡”岐澳

广东持续加强与港澳卫生健康部门交流合作 优势互补，共筑“健康湾区”

羊城晚报记者 张华

《粤港澳大湾区发展规划纲要》发布四年多，粤港澳三地不断发掘医疗领域创新潜力，推进协作，取得令人欣喜的医疗融合发展成绩。近日，记者从广东省卫生健康委员会了解到，当前，广东继续加强与港澳地区卫生健康部门的交流合作，推动医疗服务跨境衔接向纵深发展，为塑造“健康湾区”贡献积极力量。

深圳医院作为首家“港澳药械通”试点单位，截至今年5月29日已获批引进20款药品和11款医疗器械。

“这些从香港进口的药械主要用于内地尚无替代药械的罕见病治疗，如庞贝病、难治性癫痫、严重进行性脊柱畸形等。”香港大学深圳医院院长张文智表示，“港澳药械通”为内地罕见病患者治疗提供更多可能。

据了解，粤港澳三地正携手打造大湾区“跨境养老”模式。广州南沙已于4月7日印发实施《南沙区公办养老机构入住本区港澳老年人实施方案》，向港澳老年人开放南沙区公办养老机构床位。“跨境养老”正成为更多港澳人士的养老新选项。

人才培养合作密切

在医学人才合作培养方面，粤港澳大湾区也探索出一条新路。5月15日，香港中文大学(深圳)医学院项目奠基，未来这

里将有序建设生物医学学院、药学院、公共卫生学院、护理学院、中华医药学院等学院，逐步形成强大健康学科群阵列。

近年来，粤港澳大湾区的医学人才交流也更加密切。4月17日，83名广东医护人员抵港交流学习。随团到港的广东省卫生健康委代表杨波表示，希望开展多种形式的学术交流，以促进医疗技术水平的提升，助力粤港澳大湾区高质量发展。

医疗服务协同发展

在广东的基层卫生服务中

学思想 强党性 重实践 建新功



大湾区医疗集团林泉材医生(左一)与南岗街社区卫生中心李玉莲医生就社区居民交流 (受访者提供)

心，港式医疗模式也遍地开花。“这里环境很不错，医生很专业，能解决我的问题。”近日，刚刚启用的广州市黄埔区南岗街社区卫生服务中心港式家庭医生工作室，接待了首位社区居民全先生。大湾区医疗集团的香港医生林泉材与南岗街社区卫生服务中心的李玉莲医生，就全先生的健康问题进行交流，并根据他的情况安排转诊至广州开发区医院港澳居民健康服务中心。据悉，广州黄埔目前

已经初步形成以港式全科为中心的专科转诊机制。记者还了解到，迄今为止，广东全省已建成120多家港式家庭医生工作室、3家港澳居民健康服务中心与港式全科门诊。广东省卫生健康委有关负责人表示，在“十四五”期间，广东充分发挥港资独资专科医院、联合医学工作室等医疗机构作用，为更多来粤就业创业的港澳居民、海外人士提供优质医疗服务。

首个《中国城市眼健康指数》研究项目启动 全国首批“5G智能眼科巡诊车”启用

文/图 羊城晚报记者 刘欣宇 通讯员 邵梦云 唐艳丽

6月6日是第28个“全国爱眼日”。6月5日上午，广州市人民政府新闻办公室召开新闻发布会，宣布正式启动《中国城市眼健康指数》(以下简称《指数》)研究项目，这是我国首次开展基于城市尺度的国民眼健康现状研究及评估。发布会上，由中山大学中山眼科中心自主研发的“5G智能眼科巡诊车”同时启用，首批三台AI巡诊车将深入全国各地不同城市，提供专业的眼健康智能筛查服务。

四大指标评估群众眼健康

本次研究项目负责人、中山大学中山眼科中心副主任林浩添教授会上介绍，本项目初步设计了包括自然建筑、社会发展、生活方式、眼病防治等4个方面指标体系，接下来将会具体关注这些指标与城市居民眼健康的关系。目前，项目初期已覆盖全国37个城市的健康数据，囊括了青少年近视、白内障等30余种眼病，建立了全人群、全生命周期的城市眼健康指数评价体系。同时，《指数》将有效融合传统政府统计数据与多项已有研究数据，并

与中山大学中山眼科中心研发的“5G智能眼科巡诊车”采集数据进行核验和互认，保证客观性。本次指数项目还引进了清华大学中国新型城镇化研究院“清华城市健康指数”研究团队等城市健康研究领域的顶尖科研力量。

“一条龙”实现常规眼科检查

林浩添介绍，本次启动首批“5G智能眼科巡诊车”共有三台，搭建5G智慧移动眼健康医疗平台，平台由“一网一车一平台两智能”构成，即以一张安全可靠的5G医疗专网为基础，以搭载验光仪、眼底相机等检测设备的5G智能眼科巡诊车为硬件载体，以覆盖预约、筛查、问诊、随访、宣教等业务的一体化应用平台为抓手，以区块链和人工智能辅助系统为服务能力保障，建立满足分级诊疗的新型医疗服务模式。

林浩添介绍，巡诊车将定期在中国不同城市间提供专业眼健康评估，团队将前往中小学校、养老院及社区等进行筛查，提供覆盖“预防-筛查-干预-追踪”的全方位高质量眼健康服务。记者现场体验发现，这台5G智



全国首批“5G智能眼科巡诊车”启用

能眼科巡诊车设备齐全，从视力、验光、眼压、眼底到眼底彩照及OCT等一系列眼科检查，都可以在车上“一条龙”实现，且全程约10分钟即可完成。据介绍，这台巡诊车全程有AI医生坐席，人工智能系统完成初筛，若有眼部问题人工能及时反馈，并指导患者进一步转诊。

广州资产管理有限公司资产处置公告

广州资产管理有限公司持有佛山市顺德区晨熙贸易有限公司等10户债权资产，拟采取公开方式进行处置，现予以公告。

Table with columns: Debtor Name, Principal, Guarantee, Guarantor, Collateral, Original Bank. Lists various companies and their financial details.

注：1. 本公告清单仅列截至【2023年5月17日】的债权本金，债务人和担保人应支付给我们的利息、罚息、复利、违约金及其它应付款项按借款合同、担保合同及中国人民银行的有关规定或生效法律文书确定的方法计算；